6 класс 

Урок русского языка 
Тип урока:
  ОНЗ.

Тема:
  Разноспрягаемые и особоспрягаемые глаголы.

Учитель:
  Кралина Елена Евгеньевна, 



  учитель первой квалификационной категории. 

Основные цели:

1.  формирование представления о разноспрягаемых и особоспрягаемых глаголах;

2.  тренинг умения выделять подобные глаголы из ряда глаголов первого и второго спряжения;

3.  тренинг умения правильно выделять окончания особоспрягаемых глаголов;

4.  тренинг умения правильно писать безударные личные окончания у разноспрягаемого глагола хотеть;

5.  развитие 
· зрительного внимания;
· памяти;
· навыков сравнения, сопоставления;
· навыков самоконтроля;
· словарного запаса;
· устной связной речи.
Оформление доски:

	Ветер (не) унимался. Он в…лновал сад рвал б…гущую из трубы струю дыма, наг…нял зл…вещие космы пеп…льных обл…ков. 


	дождь

снежинки


	таять –

плескаться –

чистить –

держать –

ездить –

бежать –


	Разноспрягаемые глаголы. Особоспрягаемые глаголы.


	Рассматрива…те, пожела…м, съед…м, кле…м, прыга…шь, дашь, кол…т,

захоч…шь, беж…те, смотр…те, поест.


Раздаточный материал:  

	Карточка №1.

Подчеркните разноспрягаемые и особоспрягаемые глаголы, выделите окончания.
Пол…т,  перевяж…т,  гон…т, высуш…т, выдад…м, поспор…т, съест, посуш…м, хоч…т, беж…те, сдашь, рассчист…те.


	Эталон

Карточка №1.

Поставьте себе «+» за каждый верно выполненный шаг задания:

-  правильно подчеркнут разноспрягаемый или особоспрягаемый глагол;

-  правильно выделено окончание.

                                    особ. +                                         особ. +                                           особ.+

Пол…т, перевяжет, сдашь+, гон…т, высуш…т, выдадим+, поспор…т, съест+, 

                                     разн. +                                                разн.+

посуш…м,  хочет+,  рассчист…те,  бежите+


	Критерии оценки.

10 (+) - «5»

9-8(+) – «4»

7-5 (+) – «3»

менее 5 (+) – материал доработать дома.


	Карточка №2.

Спишите предложения, вставьте пропущенные буквы, расставьте знаки препинания, подчеркните разноспрягаемые глаголы.

1. Слабый ноч(?)ной свет чуть се…т(ся) сквозь темные стекла.

2. Потерянного врем…ни (не) в…рот…ш(?).

3. Ручеек б…ж…т среди камней журчит и ра…казывает чудес(?)ые ска…ки.

4. Книги о пр…роде дадут вам понятие о пр…крас(?)ой ж…зни вокруг нас, которую мы часто (не) зам…ча…м и даже (не) хотим зам…чать.

5. Зайц… едят только р…стительную пищу к…пусту м…рковь и к…решки трав.


	Образец выполнения задания карточки №2

                                                          1 спр.

1. Слабый ночной свет чуть сеется сквозь темные стекла.

                                      ^               '   гл.
2. Потерянного времени не воротишь.

                   разн.  '                                               ¬    1 спр.    

3. Ручеек бежит среди камней, журчит и рассказывает чудесные сказки.

                             '       особ.                                      =очень
4. Книги о природе дадут вам понятие о прекрасной жизни вокруг нас,

                                           гл.          1 спр.                    разн.'гл.           '

     которую мы часто не замечаем  и даже не хотим замечать.


                   особ.                                                         '                  '

5. Зайцы едят только растительную пищу: капусту,  морковь и 


                   '

          корешки трав.

	Карточка №3.

Допишите загадки, отгадайте их. Подчеркните разноспрягаемые глаголы, выделите орфограммы в словах.
1. (Не) г…в…рит, (не) поёт, а кто к хозяину идет, знать … .

2. Люди ждут меня, з..вут, а приду к ним – прочь … .

3. Этот конь (не) ест овса, вместо ног – два … .

4. Гол…ву едят, тело бр…сают, а кожу … .

5. Конь б…жит – земля др…жит, из ноздрей дым … .




Ход урока.

I.
Мотивация к учебной деятельности.

1)  Организовать деятельность учащихся по установке тематических рамок («могу»).

2)  Создать условия для возникновения у ученика внутренней потребности включения 

      в учебную деятельность («хочу»).
-  Здравствуйте, садитесь. Я рада видеть вас у себя на уроке. Надеюсь, что у вас сегодня все получится.
-  Над какой большой темой мы с вами работаем?  («Глагол».)
-  Сегодня мы продолжаем над ней работать. С чего начнем?  (С повторения.)

II.  Актуализация  знаний и фиксация затруднения в индивидуальной 
      деятельности.

1)  Организовать актуализацию изученных способов действий, достаточных для 
      проблемного изложения нового знания.
2)  Актуализировать мыслительные операции, необходимые для проблемного изложения 

     нового знания.
3)  Зафиксировать актуализированные способы действий в речи.

4)  Зафиксировать актуализированные способы действий в знаках (эталонах).

5)  Организовать обобщение актуализированных способов действий.

6)  Мотивировать к выполнению индивидуального задания.

7)  Организовать самостоятельное выполнение индивидуального задания на новое знание.

8)  Организовать фиксацию индивидуальных затруднений в выполнении учащимися 

     индивидуального задания или в его обосновании.

-  Предлагаю начать работу с лингвистической разминки. На доске записаны предложения. Вставьте пропущенные буквы, расставьте знаки препинания, составьте схему второго предложения. 

	 Ветер (не) унимался. Он в…лновал сад рвал б…гущую из трубы струю дыма, наг…нял зл…вещие космы пеп…льных обл…ков. 


У доски работают по очереди два человека. Первый ученик вставляет и объясняет орфограммы, второй – расставляет знаки препинания, чертит схему.

(1. В слове не унимался НЕ пишется раздельно, т.к. это глагол; в корне слова волновал  –волн- пишется безударная гласная о , проверочное слово волны; в корне слова бегущую –бег- пишется безударная гласная е, проверочное слово бег; в корне слова нагонял  -гон- пишется безударная гласная о, проверочное слово гонит; слово зловещие сложное, в нем два корня –зл- и –вещ-, между ними пишется соединительная гласная о; в корне слова пепельных  в корне                 –пепель- пишется безударная гласная е, правописание которой нужно запомнить; в корне слова облаков –облак- пишется безударная гласная а, правописание которой нужно запомнить.
2.  Во втором предложении подлежащее (кто?) он, он (что делал?) волновал, рвал, нагонял – это однородные сказуемые, связанные интонацией, которые разделяются запятыми.  Схема данного предложения:                                         (   -         ,         ,         (. )
В результате на доске и в тетрадях появляется следующая запись: 
	                      гл.                                 '                           '
Ветер не унимался. Он волновал сад, рвал  бегущую из трубы струю дыма, 
                                               '                          '
нагонял зловещие космы пепельных облаков.  (   -         ,         ,         (.


-  Какие художественные средства языка помогают образнее представить картину в этих предложениях?  (Олицетворения.)
-  Назовите олицетворения.  (Ветер не унимался, волновал, нагонял, рвал.)

-  Кроме этого, во втором предложении использованы однородные члены без союзов. Бессоюзие – одно из средств выразительности речи, позволяющее описать меняющиеся картины природы, передать быструю смену движений, стремительность действий. 
- На доске записаны два слова. Составьте и запишите предложения, используя в них для передачи меняющейся картины природы однородные сказуемые без союзов. Время выполнения – 3 минуты.
На доске:

	дождь

снежинки


-  Время вышло. Зачитайте ваши предложения.

Дети зачитывают варианты своих предложений.
-  Молодцы!  Теперь поработаем над материалом сегодняшнего урока. Что такое глагол?  (Это часть речи, которая обозначает действие и отвечает на вопросы что делать?, что сделать?.)
-  Каковы морфологические признаки глагола?  (Имеет совершенный и несовершенный вид, изменяется по временам, лицам, числам.)
-  Как называется изменение глагола по лицам и числам?  (Спряжением.)
-  Как определить спряжение глагола?  (Глагол необходимо поставить в неопределенную форму, посмотреть, на что заканчивается. Если заканчивается на –ить, то перед нами глагол второго спряжения. Во всех остальных случаях -  глагол первого спряжения.)
-  Все ли глаголы подчиняются этому правилу?  (Нет. Существуют глаголы-исключения: видеть, смотреть, обидеть, ненавидеть, терпеть, вертеть, зависеть, гнать, держать, слышать, дышать – это глаголы второго спряжения; брить, стелить – глаголы первого спряжения.)
-  Зачем нужно уметь определять спряжение глагола?  (От этого зависит правильное написание безударного личного окончания.)
-  Я предлагаю вам потренироваться в этом. На доске записаны глаголы в неопределенной форме. Образуйте от них глаголы третьего лица единственного и множественного числа, выделите окончания,  определите спряжение. 
На доске:
	таять –

плескаться –

чистить –

держать –

ездить –

бежать –


К доске выходят по одному человеку и работают с одним словом.

(1.  Глагол таять заканчивается на –ять, значит, это глагол первого спряжения,  и в окончании в слове в единственном числе третьего лица пишем -ет , а во множественном   -  - ют.

2.  Глагол плескаться заканчивается на –ать, значит, это глагол первого спряжения, и в единственном числе третьего лица пишем окончание –ет, а во множественном - -ут. 
3.  Глагол чистить заканчивается на –ить, значит, это глагол второго спряжения, и в единственном числе третьего лица пишем окончание –ит, а во множественном -  -ат.

4.  Глагол держать заканчивается на –ать, но это глагол-исключение, который относится ко второму спряжению, поэтому в единственном числе третьего лица пишем окончание –ит, а во множественном - -ат.

5.  Глагол ездить заканчивается на –ить, значит, это глагол второго спряжения, и в единственном числе третьего лица пишем окончание –ит, а во множественном - -ят.)
-  Молодцы!  Попробуйте теперь определить спряжение глагола бежать.

При определении спряжения глагола бежать испытывают затруднение, высказывают разные предположения.

III.
Выявление причины затруднения.
1)  Организовать соотнесение своих действий с используемыми эталонами (алгоритмом, 

     понятием и т.д.).
2)  На этой основе организовать выявление и фиксацию во внешней речи причины 

     затруднения – тех конкретных знаний и умений, которых недостает для решения 

     исходной задачи и задач такого класса или типа вообще.

-  В чем ваше затруднение?  (Не можем определить спряжение глагола. Глагол заканчивается на –ать, а в единственном числе третьего лица имеет окончание второго спряжения –ит, во множественном – первого спряжения –ут.)
-  Какую особенность вы заметили?  (Глагол бежать имеет окончания как первого, так и второго спряжения.)
-  Со словами какой части речи, имеющей такую же особенность, мы уже встречались?  (С разносклоняемыми существительными. Эти существительные могут иметь окончания как первого, так и третьего склонения.)
IV.
Проблемное объяснение нового знания.
1)  Организовать постановку цели урока.
2)  Организовать уточнение и согласование темы урока.

3)  Организовать подводящий или побуждающий диалог по проблемному введению 

      нового знания.

4)  Организовать использование предметных действий с моделями, схемами, формулами, 

      свойствами и пр.

5)  Организовать фиксацию нового способа действия в речи.

6)  Организовать фиксацию нового способа действия в знаках (с помощью эталона).

7)  Соотнесение нового знания с правилом в учебнике («Эталонах», справочнике, словаре 

      и т.д.).

8)  Организовать фиксацию преодоления затруднения.

-  Значит, как могут называться такие глаголы, как бежать?  (Разноспрягаемыми.)
-  Какова тема сегодняшнего урока?  (Разноспрягаемые глаголы.)
Тема записывается на доске и в тетрадях.

	Разноспрягаемые глаголы.


-  Каковы цели урока?  (Дать определение разноспрягаемых глаголов.)

(Научиться их выделять среди других глаголов.) (Правильно писать их окончания.)
-  Как бы вы сформулировали определение разноспрягаемых глаголов?  (Это такие глаголы, которые в разных формах имеют личные окончания как первого, так и второго спряжения.)
-  Разноспрягаемые глаголы даны у вас в учебнике на странице 197 (§81). Рассмотрите таблицу и докажите, что это действительно разноспрягаемые глаголы.

Первый ученик читает спряжение глагола хотеть, называет окончания и делает вывод.

(1.  Глагол хотеть во всех лицах единственного числа имеет окончание первого спряжения, во множественном – второго.)

Второй ученик читает спряжение глагола бежать, называет окончания и делает вывод.
(2.  Глагол бежать в третьем лице множественного числа спрягается по первому спряжению, в остальных формах – по второму.)

-  В упражнении №471 в предложениях найдите разноспрягаемые глаголы и, опираясь на таблицу, определите окончание глаголов.

Работа фронтальная.
(1.  В предложении Коль хочешь радости Отчизне, трудись не покладая рук.  разноспрягаемый глагол хочешь. Глагол употреблен в форме единственного числа, значит, имеет окончание первого спряжения –ешь.)

(2.  В предложении Кто хочет, тот добьется.  разноспрягаемый глагол хочет.  Он употреблен в форме единственного числа, значит, имеет окончание первого спряжения –ет.)
(3.  В предложении Мы не хотим войны. разноспрягаемый глагол не хотим. Окончание в слове под ударением.)
-  Молодцы!  Теперь посмотрите на нижние две таблицы спряжения глаголов есть и дать. Обратите внимание на выделенное окончание и назовите остальные окончания глаголов есть и дать. 
(1.  В глаголе ем окончание –м, в глаголе ешь окончание –шь, в глаголе ест окончание –ст.)

(2.  В глаголе едим окончание –им, в глаголе едите окончание –ите, в глаголе едят окончание –ят.)

(3.  В глаголе дам окончание –м, в глаголе дашь окончание –шь, в глаголе даст окончание –ст.)

(4.  В глаголе дадим окончание –им, в глаголе дадите окончание –ите, в глаголе дадут окончание –ут.)
-  В чем особенность спряжения этих глаголов?  (У данных глаголов необычные окончания в единственном числе, которые не встречаются у других глаголов.)
-  Правильно. Эти глаголы спрягаются по-особому. Как они могут называться?  (Особоспрягаемыми глаголами.)
-  Значит, как можно продолжить тему, записанную на доске и в тетрадях?  (Особоспрягаемые глаголы.)
Тема дописывается на доске и в тетрадях. В результате получается следующая запись.
	Разноспрягаемые глаголы. Особоспрягаемые глаголы.


-  Какие цели поставим к этой подтеме?  (Научиться выделять особоспрягаемые глаголы среди других глаголов.) (Научиться правильно выделять окончания.)
-  Одинаковы ли основы у этих глаголов в единственном и множественном числе?  (Нет.) (В единственном числе у глагола дать основа да-, во множественном – дад-.) (В единственном числе у глагола есть основа е-, во множественном – ед-.) 
-  Пользуясь таблицей на странице 197, проспрягайте глаголы сдаться и наесться. Выделите окончания.  

У доски работают два ученика. 
(1.  

	Лицо
	Ед.ч.
	Мн.ч.

	1
	 сдамся
	сдадимся

	2
	сдашься
	сдадитесь

	3
	сдастся
	сдадутся


2.  

	Лицо
	Ед.ч.
	Мн.ч.

	1
	наемся
	наедимся

	2
	наешься
	наедитесь

	3
	наестся
	наедятся


-  Какой можно сделать вывод из этого задания?  (Слова с приставкой являются глаголами того же спряжения.)

-  Итак, какие цели урока мы с вами поставили?  (Дать определение разноспрягаемых и особоспрягаемых глаголов, научиться их выделять среди других глаголов, правильно писать окончания.)
-  Достигли их?  (Да.)
-  Каким будет наш следующий шаг?  (Закрепить полученные знания.)
V.   Первичное закрепление во внешней речи.
1)  Организовать усвоение детьми нового способа действий при решении данного класса 

      задач с их проговариванием во внешней речи:
-  фронтально;

-  в парах или группах.

-  На доске записаны слова. Выпишите только разноспрягаемые и особоспрягаемые глаголы, объясните выбор окончаний. 
	Рассматрива…те, пожела…м, съед…м, кле…м, прыга…шь, дашь, кол…т,

захоч…шь, беж…те, смотр…те, поест.


Работа фронтальная. 

 (1.  Слово съедим - разноспрягаемый глагол, окончание второго спряжения  –им в ударном положении.)

(2.  Слово дашь – особоспрягаемый глагол, который имеет окончание –шь.)

(3.  Слово захочешь – разноспрягаемый глагол, употреблен в форме единственного числа, значит, в окончании пишем гласную е.)

(4.  Слово бежите – разноспрягаемый глагол, имеет ударное окончание второго спряжения  -ите.)

(5.  Слово поест – особоспрягаемый глагол, имеет окончание –ст.)

В результате в тетради получается запись:

	    разноспр.       особ.          разноспр            разноспр.        особ.

Съедим, дашь,  захочешь,  бежите,  поест.




VI.  Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону.
1)  Организовать самостоятельное выполнение учащимися типовых заданий на новый 

     способ действия.

2)  Организовать соотнесение работы с эталоном для самопроверки.

(в случае, когда учащиеся начинают осваивать процедуру грамотного самоконтроля возможно соотнесение работы с подробным образцом).

3)  Организовать вербальное сопоставление работы с эталоном для самопроверки.

(в случае, когда способ действия состоит из нескольких шагов – организация пошаговой проверки).

4)  По результатам выполнения самостоятельной работы организовать выявление и 

     исправление допущенных ошибок.

5)  По результатам выполнения самостоятельной работы создать ситуацию успеха.

* В случае, когда учащиеся начинают осваивать процедуру грамотного самоконтроля возможно вербальное сопоставление работы с подробным образцом. 

-  Научились выделять разноспрягаемые и особоспрягаемые глаголы  и писать их окончания?  (Да.)
-  Что теперь будем делать?  (Необходимо проверить свои умения.)
-   Я предлагаю вам выполнить подобную работу. Найдите в папке карточку №1. В карточке подчеркните разноспрягаемые и особоспрягаемые глаголы, выделите окончания.  Время выполнения работы – 3 минуты.  
	Карточка №1.
Подчеркните разноспрягаемые и особоспрягаемые глаголы, выделите окончания.
Пол…т,  перевяж…т,  гон…т, высуш…т, выдад…м, поспор…т, съест, посуш…м, хоч…т, беж…те, сдашь, рассчист…те.


-  Время вышло. Проверьте себя по эталону. Поставьте себе «+» за каждый верно выполненный шаг задания:

-  за правильно подчеркнутый разноспрягаемый или особоспрягаемый глагол;

-  за правильно выделенное окончание.
Оцените свою работу, используя критерии оценок.

	Эталон

Карточка №1.
Поставьте себе «+» за каждый верно выполненный шаг задания:

-  правильно подчеркнут разноспрягаемый или особоспрягаемый глагол;

-  правильно выделено окончание.
                                    особ. +                                         особ. +                                           особ.+
Пол…т, перевяжет, сдашь+, гон…т, высуш…т, выдадим+, поспор…т, съест+, 

                                     разн. +                                                разн.+
посуш…м,  хочет+,  рассчист…те,  бежите+


	Критерии оценки.

10 (+) - «5»

9-8(+) – «4»

7-5 (+) – «3»

менее 5 (+) – материал доработать дома.


-  Кто справился на «5»?  На «4»?  

-  Молодцы!
VII.
Включение знаний в систему и повторение.
1)  Организовать выявление типов заданий, где используется новый способ действия.
2)  Организовать повторение учебного содержания, необходимого для обеспечения 

     содержательной непрерывности.

-  Теперь я предлагаю вам следующее задание. Те, кто не совсем еще уверен в своих знаниях, могут выполнить задание на карточке №2. Спишите предложения, вставьте пропущенные буквы, расставьте знаки препинания, подчеркните разноспрягаемые глаголы. 
	Карточка №2.

Спишите предложения, вставьте пропущенные буквы, расставьте знаки препинания, подчеркните разноспрягаемые глаголы.

1. Слабый ноч(?)ной свет чуть се…т(ся) сквозь темные стекла.

2. Потерянного врем…ни (не) в…рот…ш(?).
3. Ручеек б…ж…т среди камней журчит и ра…казывает чудес(?)ые ска…ки.

4. Книги о пр…роде дадут вам понятие о пр…крас(?)ой ж…зни вокруг нас, которую мы часто (не) зам…ча…м и даже (не) хотим зам…чать.

5. Зайц… едят только р…стительную пищу к…пусту м…рковь и к…решки трав.


-  Для тех, кто уверен в своих сегодняшних знаниях, предлагаю такое задание. Допишите загадки, которые даны на карточке №3, попробуйте их отгадать. Подчеркните разноспрягаемые глаголы, выделите орфограммы в словах.

	Карточка №3.

Допишите загадки, отгадайте их. Подчеркните разноспрягаемые глаголы, выделите орфограммы в словах.
1. (Не) г…в…рит, (не) поёт, а кто к хозяину идет, знать … .

2. Люди ждут меня, з..вут, а приду к ним – прочь … .

3. Этот конь (не) ест овса, вместо ног – два … .

4. Гол…ву едят, тело бр…сают, а кожу … .

     5.  Конь б…жит – земля др…жит, из ноздрей дым … .


-  Желающим поработать творчески, я предлагаю выполнить упражнение №473а. Составьте и запишите диалог на тему «За завтраком», включив в него глаголы есть и кушать. Встретившиеся разноспрягаемые или особоспрягаемые глаголы  подчеркните, выделите в них окончания.  Время выполнения – 10 минут. 
-  Время вышло. Те учащиеся, которые работали с карточкой №2, могут проверить себя по образцу, который лежит в папке. 
	Образец выполнения задания карточки №2

                                                          1 спр.

1. Слабый ночной свет чуть сеется сквозь темные стекла.

                                      ^               '   гл.
2. Потерянного времени не воротишь.

                   разн.  '                                               ¬    1 спр.    

3. Ручеек бежит среди камней, журчит и рассказывает чудесные сказки.

                             '       особ.                                      =очень
4. Книги о природе дадут вам понятие о прекрасной жизни вокруг нас,
                                           гл.          1 спр.                    разн.'гл.           '
     которую мы часто не замечаем  и даже не хотим замечать.


                   особ.                                                         '                  '
5. Зайцы едят только растительную пищу: капусту,  морковь и 


                   '
          корешки трав.


-  Учащихся, которые работали над карточкой №3 или выполняли задание упражнения №473а, я хотела бы послушать.

Примерные ответы учащихся, работавших по карточке №3. 

(1.  Не говорит, не поет, а кто к хозяину идет, знать дает. Это собака.                В слове не говорит  НЕ пишется раздельно, т.к. говорит – это глагол. В слове говорит в корне –говор- пишутся две  безударные гласные о, проверочные слова говор и разговор.  В слове не поёт НЕ пишется раздельно, т.к. поёт – это глагол. В этом  предложении разноспрягаемый глагол  даёт, окончание ударное –ёт.)
(2.  Люди ждут меня, зовут, а приду к ним – прочь бегут.  Это дождь. В слове зовут безударная гласная о в корне –зов-, проверочное слово зов.  В этом предложении разноспрягаемый глагол бегут, окончание ударное –ут.)

(3.  Этот конь не ест овса, вместо ног – два колеса.  В загадке речь идет о велосипеде. В слове не ест НЕ с глаголом пишется раздельно. Разноспрягаемый глагол не ест, окончание –ст. )

(4.  Голову едят, тело бросают, а кожу носят. Это лён.  В слове голову в корне -голов-  безударная гласная о, проверочное слово головка. В слове бросают в корне  –брос-  пишется безударная гласная о, проверочное слово бросил. В этом предложении встретился особоспрягаемый глагол едят, окончание ударное  -ят.)

(5.  Конь бежит – земля дрожит, из ноздрей дым валит.  Это паровоз. В корне слова бежит –беж- пишется безударная гласная е, проверочное слово бег. В корне слова дрожит –дрож- пишется безударная гласная о, проверочное слово дрожь. Разноспрягаемый глагол бежит, окончание ударное –ит.)

-  А теперь послушаем учащихся, которые работали над упражнением №473а.

Учащиеся зачитывают свои диалоги, называют встретившиеся в тексте разноспрягаемые и особоспрягаемые глаголы.
VIII.   Рефлексия деятельности на уроке.
1)  Организовать фиксацию нового содержания, изученного на уроке.

2)  Организовать фиксацию степени соответствия поставленной цели и результатов 

     деятельности.

3)  Организовать вербальную фиксацию шагов по достижению цели.

4)  По результатам анализа работы на уроке организовать фиксацию направлений 

     будущей деятельности.

5)  Организовать проведение самооценки учениками работы на уроке.

6)  Организовать обсуждение и запись домашнего задания.

 -  Что же мы узнали нового на уроке?  (Мы познакомились с разноспрягаемыми и особоспрягаемыми глаголами.) (Научились выделять эти глаголы среди других.) (Научились правильно писать безударные окончания глагола хотеть.)

-  Что помогло нам в этом? (Знания частей речи.) (Уже имеющиеся знания о разносклоняемых существительных.) (Умение определять спряжение глагола и писать безударные личные окончания.) (Умение работать                       с таблицей, сравнивать, делать выводы.)

-  Оцените свою деятельность.

Д/з:
§ 81,  упражнение 474 / придумать небольшой текст-рассказ,                        в котором бы в качестве вывода содержалась любая пословица из упражнения.
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